



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.525

Precio: 70 céntimos

Sábado 20 de septiembre de 1952

El senador Long vicepresidente de la Comisión de Armas del Senado yanqui dice: "Los Estados Unidos cometen un grave error al no proceder con la mayor rapidez y decisión en las negociaciones de Madrid"

"Las negociaciones con España, en plena actividad"

Así lo afirma un funcionario del departamento de Estado norteamericano

NUEVA YORK, 19.—«Las negociaciones con España se encuentran actualmente en un período de gran actividad» declaró un funcionario del departamento de Estado a la Associated Press. El redactor de la agencia se entrevistó con el funcionario del departamento de Estado después de la declaración que en su conferencia de prensa hizo ayer el secretario de Asuntos Exteriores, Mr. Acheson, diciendo que, a pesar de las dificultades existentes, las discusiones entre los dos países seguían progresando. A su vez Mr. Acheson, hizo su declaración a instancias de un reportero que quería saber cuál era la reacción del secretario de Estado respecto a lo que el senador Long le había manifestado a los reporteros de Washington sobre las negociaciones entre el Gobierno español y el americano el Ejército español y España en general.

Es el senador Long el vicepresidente de la Comisión de Armas del Senado, y al entrevistarse ayer con los periodistas en Washington, les dijo que «los Estados Unidos cometían un grave error al no proceder con mayor rapidez y decisión en las negociaciones de Madrid», de donde el senador regresó recientemente tras de recorrer numerosos países en viaje de estudio e inspección, relacionado con su puesto de vicepresidente de la Comisión de Armas.

Respaldo por su puesto, por la experiencia y por los conocimientos adquiridos en el mencionado viaje, el señor Long dijo que su visita por los países extranjeros le ha convencido de que los Estados Unidos debían ir más de prisa con España y agregó que «las condiciones requeridas por España para el uso de bases navales y aéreas han sido exageradas en algunas informaciones de prensa». «Si los americanos conocieran—continuó el senador—los verdaderos hechos, se extrañarían de que no haya sido establecido ya un acuerdo».

Nuestro Ejército es mejor

Encarándose con el tema del carácter anticomunista del Gobierno español, el senador le recordó a los periodistas que «muchas gentes se han olvidado de que en las últimas fases de la guerra civil, la República se hallaba totalmente controlada por los comunistas» Aludió el vicepresidente de la Comisión de Armas, también, a «aquellos países del Occidente europeo, que no dejan piedra sin remover para poner obstáculos al acuerdo entre los Estados Unidos y España».

Añadió que el hecho es que «España tiene 22 divisiones y su Ejército es mucho mejor que el de

aquellos aliados nuestros que se oponen a un acuerdo con Franco». Hoy, el funcionario del departamento de Estado declaró, como dijo al principio, en respuesta indirecta al senador Long, que «las negociaciones con España se encuentran actualmente en un período de gran actividad», y añadió que existe, lo mismo en el departamento de Defensa que en el de Estado, «razonable confianza en que los Estados Unidos podrán conseguir el uso de bases navales y aéreas en España». «Aunque no—dijo—al precio pedido en el primer momento por Franco.»

El portavoz se negó a declarar cual era este precio, que, al parecer, considera excesivo, aunque sus palabras están en franca colisión con las del vicepresidente de la Comisión de Armas, senador Long. Explicó, empero, que «fueron recibidas a fines de julio desde Madrid y rechazadas aquí».

Dejó indicar el portavoz que, al rechazar las condiciones originalmente pedidas por los negociadores españoles, el Gobierno americano ofreció una serie de lo que pudiera ser llamado contracondiciones y también insinúo que los negociadores españoles no le habían dado a sus condiciones un carácter de ultimátum, sino que las habían presentado como posiciones para la negociación.

Tal es el estado en que, según las recientes declaraciones del departamento de Estado, se encuentran a fines de septiembre las negociaciones que con España fueron iniciadas a fines de marzo. Hasta ahora, el americano de la calle no sabe sobre el asunto una sola palabra, con excepción de las tergiversaciones de la verdad, rumores falsos e insinuaciones interesadas que han propagado varios periódicos de Nueva York y Washington.

Los infundios ya no son posibles

Frente a la reticencia oficial y los infundios periodísticos figuran, empero, las declaraciones de los miembros del Parlamento y las Comisiones americanas que han visitado España. Lo mismo que dice ahora el senador Long lo dijo antes el senador Smathers, y aun antes otros senadores. No hay ni un solo representante del Parlamento y, por consiguiente, de la opinión pública americana, que habiendo estado en España, habiendo estudiado la situación sobre el terreno y habiendo mantenido contacto con nuestros funcionarios, no haya vuelto a los Estados Unidos desmintiendo los rumores sobre las excesivas exigencias españolas. Todos han dicho que las negociaciones podían ir más a prisa si los Estados Unidos trataran a

España con el mismo realismo con que tratan a otros países como, por ejemplo, Yugoslavia. A su vez, la semana pasada, el jefe del Estado español, en sus históricas declaraciones al «Washington Post», colocó el problema sobre su verdadero terreno, y a través de las declaraciones del Caudillo los americanos se enteraron por primera vez de cuál es el auténtico objeto de las negociaciones y la auténtica situación en que se encuentran. Después de las «palabras de Franco», las manifestaciones del vicepresidente de la Comisión de Armas del Senado han convertido en extraordinariamente difícil la tarea de los que, para engañar a la opinión pública americana, se dedican a sembrar la confusión.

Regresa la expedición española, de su viaje al Artico

BOEDOE (Noruega septentrional).—La expedición española de caza de osos polares, organizada por el señor Carrascal y de la que forman parte, entre otros, los señores Mahou, Becerril, Kutz, Cembrano y Millas, llegó a este puerto, de regreso de su viaje de 2.500 kilómetros por el Artico a bordo de un caza-locas.

Los componentes citados salieron en avión para Oslo, de donde seguirán a Madrid, también vía aérea. Los demás miembros de la expedición salieron de Narvik, por ferrocarril, para regresar a España, vía Suecia, Dinamarca, Alemania y Francia.—EFE.

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Continuará la penetración de la masa de aire frío, con vientos del primer cuadrante y descenso de la temperatura en el Sur y Sudeste. Tendencia a aumentar la nubosidad en Levante, Baleares y vientos Sur y Sureste, con chubascos aislados. Cielo poco nuboso en el resto de España.

Cinco personas perecen electrocutadas en Canillas de Esgueva

OTRAS SEIS RESULTARON HERIDAS

De nuevo se reproduce el trágico accidente que lleva la alta tensión a las instalaciones comunes

PEÑAFIEL.—Según noticias que se reciben del pueblo de Canillas de Esgueva, perteneciente al partido judicial de Valoria la Buena, por causas que de momento no se pudieron concretar, aunque suponiéndose fué debido a incendiarse un transformador de energía eléctrica, convirtiéndose en alta tensión toda la línea suministradora de fluido a dicha localidad, resultaron muertos, electrocutados, un matrimonio y uno de sus hijos, así como dos vecinos más y hasta seis heridos. Las víctimas son: el matrimonio, compuesto por Pascual Sas-

tre Arribas, de setenta y un años, y Manuela Pérez Arribas, de sesenta y seis, y su hijo Basilio; Jesús Fernández Duque, de diecisiete años, y María Calzada Cabezon, de setenta. Un yerno de ésta, Marcelino Gómez Repiso, de cuarenta y dos años, sufrió una grave conmoción. Lo alarmante de los chispazos y los gritos de los vecinos que sufrían las descargas produjeron gran pánico en el pueblo, hasta que un técnico, requerido por el alcalde, consiguió cortar la corriente dos horas después de haberse iniciado el suceso.

¿El Rey Faruk o el Aga Khan a Barcelona?

BARCELONA.—Según informa un diario local se ha recibido hoy en un céntrico hotel barcelonés, una consulta para saber si dentro de unos días podría poner a disposición de un ilustre viajero dos pisos completos del edificio, pero sin el personal de servicio, puesto que el personaje en cuestión viene acompañado de numeroso séquito, en el que figuran las personas adecuadas para servirle. El periódico no aporta mayores detalles. Hasta el momento ha sido imposible identificar la personalidad del viajero, pero la hipótesis del citado periódico otorga sus preferencias al Rey Faruk y al Aga Kham.

Mejora el nuncio de Su Santidad

BURGOS.—Continúa mejorando el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani. Ayer abandonó el lecho durante un rato, mostrándose muy animado, lo cual demuestra que el restablecimiento del ilustre paciente avanza de modo satisfactorio.

En la clínica de Barrantes siguen recibiendo telegramas interesándose por su estado. También visitaron a monseñor Cicognani las autoridades.

FALLECIÓ A LOS 124 AÑOS!

LUCENA.—A los ciento veinticuatro años ha fallecido Juan Núñez Ruiz (a) «Pavía». Era muy popular en la comarca. Vivía en la finca de Los Chacones de la Alameda. A su entierro asistió todo el pueblo.—(Cifra.)

El Caudillo recorrió a pie las barriadas de La Coruña

LA CORUÑA.—Mediada la tarde de ayer, el Caudillo, acompañado del gobernador civil y el alcalde de la ciudad, realizó de riguroso incógnito una detenida visita a La Coruña, recorriendo sus barriadas populares, así como la parte nueva. Dichas barriadas las visitó Su Excelencia a pie, como el nuevo poblado de San Roque de Añera, la Torre y las Atochas. También estuvo en el parque Santa Margarita.

El público, al darse cuenta de la presencia del jefe del Estado, le hizo objeto de las mayores pruebas de admiración y cariño.

Al anochecer regresó Su Excelencia al Pazo de Meirás muy satisfecho de la visita.

El Caudillo ofrece un almuerzo a las autoridades coruñesas

Al mediodía de ayer, y en el Pazo de Meirás, el jefe del Estado y señora ofrecieron un almuerzo a las primeras autoridades de La Coruña.

Con Sus Excelencias se sentaron a la mesa el ministro de Marina y señora, capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo y señora, capitán general de la octava región, arzobispo de Santiago, gobernador civil y señora, general gobernador militar y señora, presidente de la Diputación y señora, alcalde, comandante de Marina, contraalmirante segundo jefe de la Casa Militar y segundo jefe e intendente de la Casa Civil.

La libertad de cultos, la más funesta de las libertades

Instrucción pastoral del Cardenal Segura

SEVILLA.—En el «Boletín Oficial Eclesiástico del Arzobispado» del mes de septiembre se publica una instrucción pastoral del cardenal Segura sobre la libertad de cultos. Comienza señalando que la aspiración universal del mundo en los actuales momentos puede compendiarse en una palabra mágica que ha llegado a seducir a los pueblos: la libertad. Libertad sin trabas, sin límites, libertad universal, libertad que acabe con todo género de opresiones, que coarte los instintos más bajos de nuestra naturaleza caída. Puede denominarse el siglo XX como el siglo de la libertad, o, mejor dicho, de las libertades. No es fácil dar una idea completa de las aspiraciones del mundo moderno respecto a la libertad. Se proclama en todos los tonos como conquista de nuestros días la más desafiada libertad, la libertad de pensamiento, la libertad de cátedra y la libertad de prensa. Todas estas libertades se consideran inviolables, y se proclama el derecho a ellas como una conquista de los últimos tiempos. Recibe el nombre tan significativo de libertad de perdición y es origen de fuentes emponzoñadas de la que se derivan gravísimos males para el mundo. Entre estas libertades figura en primer término la libertad de cultos. Mas la Iglesia siempre vigilante en la pureza de la doctrina, no ha cesado de aconsejar con gran claridad a sus hijos, condenando en los términos más enérgicos, la libertad de cultos. Ha habido en estos últimos tiempos un empeño sectario en hermanar la verdad con el error, provocando conferencias entre las diversas religiones que han sido siempre manifestamente condenadas por la Iglesia.

Nos lamentamos frecuentemente del diluvio de males que inundan el mundo en la época actual. Es cierto que no ha habido época en la Historia en que la Iglesia no se haya lamentado de esta pervisión de la doctrina y de las costumbres, que pone en grave riesgo a la Humanidad. Mas no cabe duda alguna que la libertad de cultos, proclamada como conquista de la época moderna, en los sitios donde se ha implantado ha sido y es fuente emponzoñada

Un viudo, padre de cinco hijos, se ordena sacerdote

LAVAL (Francia).—Pierre Menochet, viudo y padre de cinco hijos, ha sido ordenado sacerdote católico en Laval. Los hijos y nietos de Menochet ocupaban la primera fila de fieles durante la ceremonia en la que ofició el obispo de la diócesis, monseñor Rousseau, con especial dispersa de Su Santidad el Papa.—EFE.

del más reciente libertinaje. No hemos dudado en calificar a la libertad de cultos como una de las libertades más funestas de perdición. Es tan grande la ignorancia de nuestros tiempos que muchos se convierten en propagadores y defensores de estas libertades de perdición, que ellos entienden.

Afirma luego que parece mentira que muchos espíritus frívolos, no obstante gloriarse de católicos, se hayan dejado seducir por estas falsas ideas. Finalmente, dice que no se trata tan solo de una cuestión teórica y opinable; en el fondo se ventila una cuestión importantísima que los impíos pasan por alto y que a los católicos nos interesa hacer resaltar.

Congreso pro Moralidad en Playas y Piscinas

SANTANDER.—Presidido por el obispo de Santander y arzobispo de Sión, doctores Eguino y Muñoyerro, respectivamente, se ha celebrado la sesión de apertura del tercer Congreso Nacional de Moralidad en Playas y Piscinas, al que concurren setenta representantes de veinte provincias españolas. Hicieron uso de la palabra el secretario diocesano de Acción Católica de Santander, don José María Jano; el doctor Francisco Yarza, consiliario de los Padres de Familia, y el obispo de Santander.

Por último, don José María Hueso Ballester, secretario general de la Confederación Nacional de Padres de Familia, desarrolló una conferencia sobre el tema «Las playas y las piscinas en su aspecto legal, y su influencia».—(Cifra).

El Jefe marchó a Barcelona

En Zaragoza visitó los templos del Pilar y La Seo

ZARAGOZA.—Ayer llegó a esta ciudad Su Alteza Imperial el Jefe, acompañado de su esposa y del doctor Arakama. En otro coche llegó el hermano del Jefe. Los ilustres viajeros eran esperados en el hotel por las primeras autoridades.

Después de los saludos de rigor, el alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad. El Jefe ha visitado los más importantes monumentos de la ciudad, así como el Pilar, La Lonja, la catedral de La Seo y el palacio árabe de la Aljafería. Hoy ha salido con dirección a Lérida y Barcelona.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 18,0. Mínima 4,3



Los festejos de la Santa. Juntos Ayuntamiento y la Industria y Comercio han empezado a trazar el programa. Aparte de los gigantes, cucañas y fuegos artificiales, ya tradicionales, se proyecta que venga el Orfeón de Burgos. En cuanto a toros... allá veremos. Parece que se han pedido condiciones al conocido empresario señor Lasarte. Este señor, mediante una subvención de cinco mil pesetas se compromete a dar una corrida de cuatro toros andaluces con una espada de cartel (Quinito, Machaquito) o algún otro de esta categoría. Si esto no conviniera, ofrece por tres mil pesetas una novillada con seis astados con tres novilleros, entre ellos El Chico de la Blusa. Si no se le subvenciona nada hará porque sólo teme perder dinero.

—Sigue la suscripción con numerosos nombres muchos de ellos con dos y tres pesetas. Isabelo Sánchez, Pepillo, Agustín de Vega con 50 pesetas. Pablo Martín, Esteban B. de Quirós, Ricardo Jorge, Félix Heras, Agustín Carril, Lope Santo Domingo, Bonifacio López, Nicolás García, Gerardo Díaz y Pío Ruiz han contribuido con cantidades entre 25 y 10 pesetas.

—Se paga por el Ayuntamiento 400 pesetas, cuenta que presenta el director de la Banda Municipal, por doce conciertos que tocó el mes de julio.

—No estamos conformes con el concejal don Joaquín Carmelo Delgado en su propuesta, ya aprobada por el Concejo, de reducir los conciertos a causa del frío. Nosotros o sea el pueblo no tenemos un frío como para no oír música. Si lo tiene él y sus compañeros que no vayan y en paz. Lo que quiere el Ayuntamiento es no pagar a los músicos. Las cosas claras. Que lo digan de una vez.

Tinte de Madrid

Limpieza en seco, plisados. Despacho en Avila: Avenida José Antonio, 19. Servicio a domicilio. Teléfono 586

"Como reconstituyente no tiene igual"



Como aperitivo es el mejor

Public. «Races»

Se necesita ama de cría, de 20 a 30 años de edad, de dos o tres meses. Dirigirse a Rufino Mínguez. Marugán, (Segovia).

Se ruega a la persona que haya encontrado una caja con ropa de niña, perdida en el trayecto de Avila Padiernos la entregue en Bracamonte, 8.

Máquinas punto

nuevas «Carher». Rodamientos bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. «Elegancias Margot». Montero Calvo, 2. VALLADOLID.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Avila

Vacantes para concursillos y concursos generales

RELACION de las vacantes de escuelas nacionales de esta provincia y Direcciones de Grupos escolares que han de proveerse en los próximos concursillos y concursos generales de traslado por los medios establecidos en el vigente Estatuto del Magisterio Nacional Primario, conocidas en esta Delegación hasta el día de hoy, que se publica en cumplimiento de lo dispuesto por orden circular de la Dirección General de Enseñanza Primaria de fecha veinte de agosto último, inserta en el Boletín Oficial del Ministerio del día primero del mes actual.

Núm. de orden	LOCALIDAD Y AYUNTAMIENTO	Clase y nombre de la escuela	Censo de la misma	Causa de la vacante
ESCUELAS DE REGIMEN ORDINARIO				
1	Aldeaseca	Unitaria	460	Concurso traslado
2	Aldehuela	Unitaria	449	Id. id.
3	Arenal (El)	Sección de graduada	2.295	Id. id.
4	Avila (Barrio de San Esteban)	Unitaria	17.907	Fallecimiento
5	Benitos (Narillos del Rebollar)	Mixta	198	Excedencia
6	Candeleda	Sección de graduada	5.996	Concurso traslado
7	Casas de Sebastián Pérez (Piedrahita)	Unitaria	322	Id. id.
8	Casasola	Mixta	375	Traslado a escuela régimen especial
9	Casillas	Unitaria número 1	1.508	Concurso traslado
10	Cortos (Tolbaños)	Mixta	127	Id. id.
11	Puente el Sauz	Unitaria	332	Excedencia
12	Gil García	Mixta	250	Concurso traslado
13	Hontanares (Arenas)	Mixta	313	Id. id.
14	Horcajo de la Ribera	Unitaria	518	Id. id.
15	Hoyo de Pinares	Unitaria número 1	3.198	Id. id.
16	Hoyos del Espino	Unitaria	620	Id. id.
17	Jaraices (Constanzana)	Mixta	58	Nueva creación
18	Menga Muñoz	Mixta	206	Traslado a escuela régimen especial
19	Mingorría	Unitaria número 1	1.070	Fallecimiento
20	Narros, Los (Solana de Béjar)	Mixta	136	Traslado a escuela régimen especial
21	Narros del Castillo	Unitaria	740	Jubilación
22	Nava del Barco	Unitaria	639	Concurso traslado
23	Navaescorial	Mixta	98	Excedencia
24	Navarredonda	Unitaria	627	Concurso traslado
25	Navas, Las (Aldehuela)	Mixta	154	Nueva creación
26	Oco, El (Balbarda)	Mixta	188	Fallecimiento
27	Oso (El)	Unitaria	624	Excedencia
28	Palacios de Corneja (San Bartolomé)	Mixta	206	Concurso traslado
29	Palacios de Goda	Unitaria número 1	918	Id. id.
30	Pascualcobo	Unitaria	576	Jubilación
31	Pedro Rodríguez	Unitaria	391	Concurso traslado
32	Pegueros	Unitaria número 1	692	Excedencia
33	Piedrahita	Sección de graduada	1.857	Concurso traslado
34	Poveda	Mixta	262	Excedencia
35	Retuerta (Umbrias)	Mixta	145	Concurso traslado
36	San Juan de la Nava	Unitaria	1.429	Id. id.
37	Villaflor	Unitaria	431	Excedencia
38	Villar de Corneja	Mixta	313	Concurso traslado
38	Villatoro	Unitaria	848	Id. id.

Direcciones de grupos escolares y regencias y secciones de anejas

No hay vacantes.

ESCUELAS DE PARVULOS Y MATERNALES

1	Aldeanueva de Santa Cruz	Parvulos	477	Nueva creación
2	Barraco (El)	Auxiliaria parvulos	2.642	Concurso traslado
3	Candeleda	Graduada (Sección de parvulos)	5.996	Id. id.
4	Cardenosa	Parvulos	1.141	Id. id.
5	Madrugal de las Altas Torres	Parvulos	3.497	Id. id.
6	Muñogalindo	Parvulos	501	Id. id.
7	Navaluenga	Graduada (Sección de parvulos)	2.519	Nueva creación
8	Piedrahita	Auxiliaria parvulos	1.857	Concurso traslado
9	Sotillo de la Adrada	Parvulos número 1	3.086	Id. id.
01	Villanueva de Gómez	Parvulos	621	Id. id.

Avila, 16 de septiembre de 1952.—El delegado, Pablo Pérez.

Fiscalía de la Vivienda de Avila

Circular

En el B. O. de la Provincia de 16 del actual se inserta una Circular del excelentísimo señor gobernador civil dando las siguientes normas para aplicación del decreto de 17 de mayo de 1952.

1.º No admitirán los Ayuntamientos ninguna solicitud de licencia de obras en Viviendas o locales de negocio, que no vaya acompañada de un certificado de la Fiscalía de la Vivienda en el que se acredite que las viviendas no van a ser objeto de transformación para dedicarlas a otros fines, y si se trata de locales de negocio, que las obras a ejecutar en estos no van a producir aumento de su área por incorporación de viviendas contiguas.

2.º Este certificado deberá solicitarse de la Fiscalía Provincial de la Vivienda (Reyes Católicos, 3) donde facilitarán los impresos correspondientes, según se trate de viviendas o locales de negocio.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

El fiscal provincial de la Vivienda, Jesús Galán

Agricultores

Máquinas sembradoras alubias, motores bombas de riego, sembradoras de trigo, trisurcos, cuatrisurcos.—Cecilio González, Fernando de Castro, 22.—León

Administración Principal de Correos de Avila

Servicio Internacional

Se pone en conocimiento del público que a partir del día primero de octubre próximo el servicio de cartas con valores declarados queda ampliado, a Irlanda, para cuyo país podrán ser admitidos dichos envíos, con sujeción a las normas decretadas en la Circular de 15 de octubre de 1946 que publicó el D. O. de Correos y Telecomunicación número 637 de 18 del mismo mes y año.

La declaración máxima de los referidos objetos que se depositen en España con destino a dicho país, será de 1.740 francos-oro.

El administrador principal, Guillermo Neiras.

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 22 de septiembre
Juzgado de Arévalo, hurto. Letrados señores Dávila y Velayos. Procuradores señores Fernández (M) y Beotas.

Juzgado de Cebreros, lesiones. Letrados señores Ruiz Ayúcar y Rodríguez. Procuradores señores Mateos y Fernández (A).

Juzgado de Cebreros, imprudencia. Letrados señores Ruiz Ayúcar, Sánchez y Represa. Procuradores señores G. Mateos, Beotas y Suárez.

Nota de la Alcaldía

Durante ocho días, a partir de la publicación de la presente, se admiten en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento proposiciones para el suministro de TREINTA MIL KILOS DE CARBÓN, con destino a la calefacción de las Dependencias Municipales. El importe de este anuncio es de cuenta del adjudicatario.

Avila, 16 de septiembre de 1952
El alcalde, José María Martín Sampedro.

Documento Nacional de Identidad

Ya pueden recogerse hasta los del número diez mil

Se han recibido nuevos Documentos de Identidad revestidos en la Comisaría de Policía de esta capital, por lo que se despachan en la misma los comprendidos entre el número uno al diez mil.

El número de referencia es el que figura en la parte superior derecha del resguardo.

CASA GONZALEZ TALLERES PROPIOS

Máquinas de punto; todos tamaños. Especialidad en eléctricas; dos guía-hilos y rápidas. Sistemas modernos. Precios sin competencia. 20 meses crédito. Enseñanza gratuita. Olivar, 14. Teléfono 39 02 23. MADRID. Se necesita representante para esta plaza

Sección religiosa

Día 21, Domingo XVI después de Pentecostés.—Santos Mateo, apóstol y evangelista, Alejandro, Eusebio; Ifigenia.

La misa y oficio divino son de San Mateo, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. A las diez la conventual cantada.

(Tengan presente los fieles que no se asegura la celebración más que de la misa de nueve y media y de la conventual cantada).

Parroquias de San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez de catequesis, y a las once y media.

Parroquia de San Juan, a las ocho, nueve, diez, y a las DOCE.

Parroquia de San Pedro, a las ocho, nueve y diez.

Las Madres (San José), a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las ocho menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas) a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), Misas a las ocho y a las ONCE Y MEDIA.

Reparadoras, Misa a las ocho.

Magdalena, a las once.

San Antonio.—Los días laborables, habrá misas a las ocho y media y nueve. Los días festivos a las ocho y media y nueve y media y ONCE.

Padres Paules, a las nueve.

La Santa.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve y diez.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media y a las diez y media.

San Nicolás. Misa a las diez y media.

San Segundo (extramuros). Misa a las once.

Residencia Provincial. Misa a las once.

Santo Tomé. Misa a la UNA.

Casa de Acción Católica (San Segundo 42).—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

La Misa en el Santuario se celebrará a las NUEVE de la mañana.

Capilla de Padres Paules

Del 15 al 21 de septiembre se celebra solemne Septenario al Santísimo Cristo de la Agonía, por la moralidad de las costumbres.

Fiesta del Santo Escapulario, y último día de la novena.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión.

Por la tarde, a las siete y media exposición de S. D. M., estación, rosario de expiación, ejercicio del Septenario, bendición y reserva.

Una llamada

Sea espléndido en la entrega de su limosna—objeto o donativo—para la Gran Tómbola «Pro-Nuevo Seminario», que ha de abrirse en nuestras próximas fiestas.

Se vende la casa n.º 14 de la plaza de Santa Teresa. Razón Comandante Albarrán, 4 principal.

Se vende casa Cerrillo de Santiago. 6. Razón: Losillas, 11.

Se vende

El comandante primer jefe accidental, Maximino Lobo Navascués.

Se vende

Predicará el sermón un misionero Paul sobre la devoción al Santo Escapulario de la Pasión. Después del ejercicio de la tarde, se impondrá el Escapulario de la Pasión.

Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga.

Por la mañana, a las ocho Misa armonizada de Comunión.

Por la tarde, a las siete, Rosario, Coronita, plática por el padre director, procesión con las imágenes del Niño y de la Santísima Virgen y despedida.

Padres de Avila: Llevad a vuestros hijos a las plantas del Niño Jesús de Praga a aprender los ejemplos que éste les da.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las 7'30 de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

Cuarenta Horas

Se celebran en el convento de Santo Tomás los días 20, 21 y 22 del actual. Por la mañana a las nueve y por la tarde a las seis.

Casa de Ejercicios de San Ignacio

Tanda para sacerdotes

Aún quedan algunas plazas libres para la tanda de ejercicios para sacerdotes que dirigirá el reverendo padre José Carreras rector del Colegio Noviciado de la Compañía de Jesús.

Los señores sacerdotes que deseen asistir pueden dirigirse a la Casa de Ejercicios. Paseo de San Antonio, 10 Salamanca o a su teléfono 3603.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 19 de septiembre)

Premiado con 50 pesetas el número 050. Y con 5 pesetas los terminados en 50

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

SUBASTA DE ESCOPETAS Y HERRAMIENTAS

Nota de la 202 Comandancia de la Guardia Civil de Avila

A las once horas del día 5 del próximo mes de octubre, se celebrará en la Casa-Cuartel de esta capital, Duque de Alba, 11, la venta en pública subasta «por puja a la llana» de cuantas escopetas fueron intervenidas por diferentes infracciones a la Ley de Caza y Reglamento de Armas, en esta provincia, que no hayan sido recuperadas por sus dueños (artículo 53 del Reglamento de Armas) y el día siguiente a la misma hora la chatarra y herramientas (artículo 56 del mismo Reglamento).

El comandante primer jefe accidental, Maximino Lobo Navascués.

GRAN FERIA DE GANADOS EN SALAMANCA

Día 21 de septiembre, feria de San Mateo, de toda clase de animales, extraordinaria de ganado lanar. Día 22 de septiembre, feria de toda clase de ganados.

Todos los jueves se celebra el mercado semanal, y el día 15 mercado mensual de todas las especies de animales.

Observancia del día festivo.--Humildad

Dominica XVI después de Pentecostés

Son las dos enseñanzas principales de esta dominica. La primera parte del Evangelio marca claramente las características de las fiestas de precepto: descanso, oración, cierta clase de trabajo. La segunda parte habla de la humildad y combate la ambición, por su extensión, su vanidad y sus resultados funestos.

Si los domingos y días de precepto tienen una fisonomía llena de belleza moral, que desgraciadamente hoy está muy desfigurada. Esa belleza moral del domingo resulta, como antes decíamos, de tres cosas, el descanso físico y corporal, la oración y ciertas actividades. El descanso material es ley impuesta por la naturaleza misma y esa necesidad la santifica la Iglesia mirando a la vez por el bien del cuerpo y del alma de sus hijos y por la gloria de Dios. Nadie tan amante del trabajo como Dios. Después de creado todo, sigue trabajando en la conservación del mundo en el concurso activo a ese movimiento y actividad de miriadas de seres. Su Hijo consagró el trabajo manual y rudo de un taller... Y sin embargo ese mismo Dios prescribió a Moisés y a su pueblo el descanso del Sábado; y por la Iglesia el descanso de los domingos y otros días festivos... ¡Cuántas energías corporales se recuperan con ese descanso! ¡Qué sanos se crían los cuerpos de esos obreros, que un día siquiera a la semana cesan en esas labores tan fuertes y agotadoras.

Mas no está en esto principalmente esa belleza moral del domingo. Presupone, sí, el descanso corporal; pero lo que le hace grande, bello y agradable a los ojos de Dios son la oración y esas otras actividades. ¿No os encanta ver a todo un pueblo oyendo la santa misa los domingos? ¡Qué oración esa misa tan acepta a los ojos de Dios! ¡Cuántas gracias y bendiciones alcanza para los pueblos!

Y si, después de esa misa, los pueblos se dedicaran a estudiar la religión, a hacer obras de caridad, a emplearse en obras de cielo... ¡qué lleno y completo saldría el domingo! ¡Y por qué no tener ese día una honesta recreación?

¡Ah! ¡qué pena! Hoy por desgracia, ese domingo, antes descrito, está casi totalmente desfigurado y profanado... ¿Causas? Son varias; pero todas pudieran concretarse en la falta de humildad, generadora de esa ambición desmedida, que el Señor combate con un arte y delicadeza ex-

quisitas en la segunda parte del evangelio de hoy. Por no ser demasiado extenso no copiamos aquí el evangelio, que habla, primero, de la curación del hombre hidrópico, efectuada en un sábado, que fué lo que hipócritamente escandalizó a aquellos presuntuosos fariseos, dándole así pie al Señor para darles una lección acabada de caridad con el prójimo, y de comprensión certera y justa de las leyes divinas; y después trata como ya hemos repetido, de ese defecto hoy tan extendido, que es la soberbia y presunción. ¡Y siendo, como es, tan simpática la sencillez y la humildad! Miremos, primero, lo que somos; pero con una mirada serena e imparcial. Reconozcamos, después, nuestras buenas cualidades, si las tenemos; pero como cosa que Dios nos ha prestado y de la que nos pedirá cuenta. Y por último estudiemos la vida y doctrina de Jesucristo, que está respirando humildad en cada página del Evangelio.



EL DIA 28 COMENZARA EL CAMPEONATO DE CASTILLA

Mañana habrá partido de prueba en San Antonio

¡Por fin llegó!, el domingo día 28 del actual comenzará el Campeonato de Primera Regional de Castilla, en el que tomará parte el Avila C. F.

Le juegan dos grupos de doce equipos cada uno, formando en el nuestro los siguientes: Gimnástica Segoviana, Real Madrid, D. Talavera de la Reina, S. D. Alcalá, Gas, C. D. Leganés, C. D. Electrodo, Hispano Club, C. D. Marconi, C. D. Vallecano y Gimnástica Española, los que, según informes que tenemos por elementos avilenses que residen en Madrid y les han visto actuar, son enemigos de cuidado por su

juego, entusiasmo y veteranía en esta clase de competición lo cual quiere decir que nuestro equipo teodrá que apretar de firme si es que, como esperamos, desea no solamente hacer un buen papel sino aspirar a algo más.

El Torneo tiene doble aliciente, ya que en cada partido se obtendrá puntuación para dos fines distintos, por un lado la natural del Campeonato y por otro para la adjudicación del trofeo «Copa Ramón Triana» que, en temporadas anteriores, se jugaba independiente, todo ello hace que el interés de cada partido vaya en aumento y no es aventurado pronosticar que la temporada estará llena de pasión y una emoción que nunca tuvo. Si hubiéramos conseguido nuestra permanencia en la Tercera División, no

hubiéramos podido aspirar a otra cosa que, defendernos, como vulgarmente se dice, como gatos tripa arriba, a no adjudicarnos ninguno de los dos últimos lugares que dan «derecho» al descenso automático. Estamos completamente seguros que ello hubiera traído consecuencias funestas, ya que es probable que la desmoralización hubiera llegado y quien sabe si habríamos terminado la competición. Ahora la papeleta se presenta en forma contraria, aun reconociendo la valía de nuestros adversarios, hemos de procurar superarles y hacer todo lo posible por alcanzar los primeros puestos.

Sabemos que el Ávila está realizando toda clase de gestiones para, dentro de sus posibilidades económicas (no muy lucidas como siempre) conjuntar un equipo joven y entusiasta en parte y en parte veterano, a fin de hacer frente a la competición con posibilidades de éxito. Es una pena que haya que comenzar la misma con el equipo sin compenetrar, debido a que hasta tanto no se ha tenido confirmación oficial de la participación, era aventurado contraer compromiso alguno, y esto tal vez en los comienzos sea un grave perjuicio, pero tengamos fe en que las dificultades serán superadas.

Nos han dicho que se cuenta en firme con el defensa que se probó el domingo pasado, delantero centro y nuestro gran amigo Rubichi, que una vez más vestirá la camiseta roja y que es una garantía de veteranía y pundonor, y mañana domingo serán proba-

do Social del Sagrado Corazón, hará la presentación de la obra y esperamos que nos honren con su asistencia las excelentísimas autoridades eclesiásticas, civiles y militares a las que oportunamente se les pasará invitación.

—¡Magnífico señor Pagés! Es lo que queremos saber y por tanto le devolvemos su libertad. ¡Hasta el día 24!

Y efectivamente, hemos dejado al señor Pagés y salimos del Principal prestos a lanzar esta interesante noticia.

Con Emilio Pagés Entusiasta del Teatro Misional

Nos encontramos con don Emilio Pagés en el despacho de los señores Barbagelata del Teatro Principal y aprovechando la ocasión de saludar a este gran hombre de teatro —merecido título de quien como él prodiga un teatro misional cristiano tan edificante— le abordamos con unas preguntas a las que responde gentilmente robándose unos minutos.

—Tenemos noticias, señor Pagés, de que muy pronto va a actuar en Avila con su compañía de teatro misional.

—Precisamente ahora acabamos de concretar nuestra actuación en este teatro.

—¿Fechas?

—Los días 24 y 25 del actual.

—Recordamos con mucha satisfacción los aplausos que Avila le dedicó a su compañía cuando nos dió a conocer «El Gran Cardenal». ¿Qué obra nos traen ahora?

—Actualmente representamos «Fué en Molokai», comedia de don José Antonio Verdugo Torres, inspirada en la vida del Padre Damián de los Sagrados Corazones.

—Debe ser tan interesante como la vida en sí de este apóstol si está captada como es de esperar de la pluma del señor Verdugo Torres.

—De ello estoy seguro. La crí-



Emilio Pagés, primer actor y director de la cruzada misional de arte dramático que con él acaudillan Manena Algora y Antonio Almorós

tica madrileña ha dicho: «La figura excelsa del Padre Damián ha encontrado en el autor un perfecto e inspirado exegeta...» Y yo, repitiendo las palabras de «Ecclesia», digo que le basta a «Fué en Molokai» con su grandioso tema para emocionar al espectador.

—Muy bien señor Pagés. ¿Y nos podría adelantar algo sobre la interpretación que hacen de la obra?

—Hombre... eso sería aventu-

rarse demasiado. Esperemos a que la crítica de Avila nos juzgue.

—De todas formas...

—Les puedo decir que la interpretación que del padre Damián hace nuestro galán Antonio Almorós es, a mi juicio, una creación de Apóstol de la Caridad, cualquiera que fuera el nombre que se le pudiera dar.

—Y ahora, ¿nos quiere decir que es lo que le impulsa a cultivar esta clase de teatro exclusivamente?

—El deseo de que todos puedan conocer la abnegación de estas vidas humanas que a mi tanto me emocionan.

—¿Negocio?

—No, esto no es negocio para mí. No puede serlo nunca porque no está hecho con esas miras, pero sin embargo hay que mantener un nivel medio entre gastos e ingresos para que pueda ser muy duradero.

—Es muy justo y deseamos que así sea. Nosotros, desde luego, esperamos que tengan aquí el gran éxito que merecen. ¿Sus impresiones?

—Muy buenas. Espero que sea un gran éxito como lo viene siendo en todos los escenarios de España y un gran acontecimiento puesto que aquí asistirá el autor al estreno y el reverendo padre Arturo Gallo, director del Reina-

—Pero, ¿ha sido premiado verdaderamente? — interrumpido con algún recelo el campesino.

El enfermo, en lugar de contestar, sacó de otro bolsillo de su deshilachado traje una lista impresa, reproducción fotográfica de la publicada decenalmente por la Dirección General de Loterías. Allí estaba bien claro: el décimo correspondía al primer premio de un sorteo celebrado recientemente. El pequeño papel arrugado representaba la bonita cifra de cuarenta mil pesetas. Era—todo el mundo conoce la seriedad de la Lotería— como un cheque al portador.

Inmediatamente, se celebró un pequeño diálogo entre los dos transeúntes compasivos. El hombre bien vestido rebuscó en su cartera, y sacó de ella un flamante billete de mil pesetas. Era—según manifestó—todo cuanto llevaba encima.

—Si usted—le dijo al recién llegado a Madrid— tuviera otras mil, podíamos dárselas a este pobre hombre y nosotros nos repartiríamos los ocho mil duros. Naturalmente, usted, que tiene cara de buena persona, se llevaría el décimo y se encargaría de cobrarlo. Luego, me manda mi parte a mi domicilio. Aquí tiene usted mi tarjeta.

Sólo unos minutos de vacilación bastaron para vencer el último escrúpulo del ingenuo viajante. Era casi una fortuna la que se ponía al alcance de su mano, sin más requisito que el desembolso de mil pesetas. Ambos billetes pasaron a poder del pobre enfermo, y el décimo fué a parar al bolsillo del hombre de la blusa.

Como nuestros lectores ya habrán sospechado, el forastero, que acababa de llegar a la capital de España a ultimar un negocio de ganados, suirió a la mañana siguiente un verdadero desengaño cuando en la administración de Loterías se rieron de él y le aseguraron que el décimo era completamente falso. El timo del décimo, una vez más, estaba consumado.

—Parece mentira—me decía mi amigo el Comi-

sario—que en 1952 pueda tener éxito un truco tan ingenuo. Pero así es. La codicia humana no tiene límites, y abundan los tontos que creen poder aprovecharse de un pobre enfermo entregándole mil pesetas a cambio de veinte mil. Normalmente los estafados no se atreven a denunciar el caso en la Comisaría correspondiente, porque intuyen que han sido víctimas de su propia mala fe. Las características del timo que acabo de referirle son las más corrientes dentro del singular procedimiento del décimo premiado. Para establecer conversación, siempre empiezan preguntando la dirección de un hospital; y siempre lo hacen en un lugar diametralmente opuesto a donde está. Si el transeúnte elegido como víctima conoce perfectamente Madrid y les da la orientación exacta, el timador da las gracias y no insiste: aquél no se encuentra entre aquellos que vienen a conquistar Madrid y no desaprovechan la ocasión de hacer un magnífico negocio, engañando al prójimo. El «tercer hombre» es un cómplice de fácil conversación que contribuye a enredar al incauto, y que luego se reúne con el timador para repartirse el botín logrado en pocos minutos.

—Hace muy pocos días—siguió hablando el Comisario—tuve la fortuna de sorprender a dos «pájaros de cuenta», bien conocidos de la Policía, enredados en misteriosa conversación, con un hombre de rostro curtido por el sol que asentía tímidamente a sus explicaciones. A pesar de la velocidad de sus piernas, pude coger a uno de ellos, al presunto enfermo, y evitar así la repetición del «timo de la Lotería». La víctima tuvo también que acompañarme a la Comisaría para recibir allí un sermón que versaba principalmente sobre lo poco conveniente que resulta aprovecharse de estos desvalidos que ofrecen, momentos antes de ingresar en su lecho de muerte, una fortuna al primer transeúnte que se cruza con ellos.—J. M. V.

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

Les presentamos seguidamente diversos objetos de cristal:

- 1.—MABBOLSIL
- 2.—BARSSARAPI
- 3.—TRASCAPAESE
- 4.—SINTRAVI
- 5.—SAYOCLABAR
- 6.—TENSEL
- 7.—RETTINOS
- 8.—JERNOSAR
- 9.—BLATOLSE
- 10.—QUISSERANMA

Solución a la de ayer

- 1, Mochila. 2, Corraje. 3, Cartucheras. 4, Casco. 5, Botas. 6, Capote. 7, Manta. 8, Fusil. 9, Guerrera. 10, Machete.

dos (según tenemos entendido) un extremo izquierda, interior, otro defensa y dos guardametas, si bien uno de ellos será Iglesias.

Se ha hecho todo lo posible porque mañana nos hubiera visitado algún conjunto forastero, pero ello ha sido materialmente imposible (testigos fuimos de las seis u ocho conferencias telefónicas celebradas con Madrid y otras plazas en el deseo de encontrar equipo, las que no tuvieron el resultado apetecido) únicamente un conjunto, reserva de un primera división, se comprometía a venir, pero fueron tantas «razones» —unas 15.000— las que dió, que ante las mismas se desistió de ello.

Por lo tanto, y ante la necesidad de que el equipo juegue se ha tomado el acuerdo de enfrentarle con otro conjunto del Avila, pero en lugar de hacerlo como el pasado día 14, es decir combinando los elementos disponibles, seefectuará alineando en el equipo a los probables elementos que han de formarle, incluidos los de prueba y, enfrente, los jugadores que han de formar, también probablemente, el equipo «B», con vistas al Campeonato provincial que comenzará seguidamente, con el único intercambio de las líneas defensivas y aquellos que durante el encuentro se juzgue conveniente.

El encuentro comenzará a las cinco y cuarto y los precios fijados son populares, rigiendo para los socios las mismas instrucciones que el pasado domingo.

Se nos ocurre una pregunta y un respetuoso ruego para quien corresponda: ¿No es posible que desaparezcan las maderas que existen en el palco de autoridades de la Tribuna, puestas hace tres años? Suplicamos en nombre de los aficionados, a quien corresponda, haga lo posible porque así sea y le quedaremos altamente agradecidos, pues ello resulta antitético y da sensación de abandono y pobreza.

Z. Z.

Reportajes policíacos (Folletón del sábado)

Daba verdaderamente pena ver a aquel pobre hombre caminar, renqueando, por la calle de la Princesa. Sin abrigo, en pleno invierno, con las manos metidas en los bolsillos de una americana inverosímil, apoyando sus pies sobre unos zapatos evidentemente prestados, el hombre caminaba unos pasos, se detenía, lanzaba una miraba recelosa a su alrededor y proseguía su marcha incierta y vacilante. Coincidiendo con una de sus frecuentes paradas, llegó a su lado un individuo vestido con una blusa campesina, pero respirando bienestar por sus cuatro costados. Nuestro hombre le abordó con una sonrisa de disculpa:

—Dispense. ¿Me puede usted decir por dónde se va al hospital de San Juan de Dios?

El interrogado, notoriamente ajeno a la geografía urbana de Madrid, no lo sabía tampoco. Pero, en lugar de seguir su camino, contempló con lástima al derrotado individuo, quien en aquel preciso instante, sacaba de su bolsillo un mugriento pañuelo que se disponía a llevarse a los labios. Con el pañuelo, salió también un papel doblado que, al caer al suelo, resultó ser un décimo de la Lotería Nacional.

El compadecido transeúnte se agachó, recogió el décimo y se lo devolvió a su astroso propietario. Este comentó:

—Muchas gracias. Pero, ya ve usted. ¡Para lo que me va a servir!

Y comenzó entonces un triste relato, abundante en síntomas de una incurable enfermedad que lo llevaba hacia el hospital de San Juan de Dios. Los médicos no le daban más de tres meses de vida. Animado por la bobalicona expresión de su interlocutor, el enfermo seguía diciendo:

—Figúrese usted. Hace un año este premio de lotería, estos cuatro mil duros, me hubieran venido como anillo al dedo. Pero ahora, ¿para qué me sirven?

En aquel preciso instante, un tercer viandante se detuvo a escuchar la conversación. Se trataba, a todas luces, de un perfecto caballero, bien vestido, con un abrigo de corte irreprochable. Mientras el desheredado de la fortuna proseguía con sus lamentaciones, el «tercer hombre» se dirigía al compasivo forastero:

—¡Qué contrastes nos trae la vida! Usted y yo, fuertes y sanos, y este pobre hombre a punto de morir con una verdadera fortuna en el bolsillo. Buen hombre —continuó dirigiéndose al futuro cliente de San Juan de Dios—, ¿por cuánto estaría usted dispuesto a vendernos su décimo premiado?

—¿Qué se yo? A mí me da lo mismo. Total, con que ustedes me dieran unas pesetas que me permitieran terminar tranquilamente mis pocos meses de vida, estaría satisfecho. Si no, los médicos o las enfermeras cobrarán el premio. Yo no pienso salir nunca del hospital.

Ecós de sociedad

De días

Mañana los celebrarán don Mariano Miguel y don Ifigenio Sáez.

Viajeros

Ha regresado de su viaje a Inglaterra el director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Carlos Alvarez Querol, después de tomar parte en el Congreso Internacional de Química Analítica de Oxford.

—Llegó de Francia con sus bellísimas hijas, doña Dolores del Palacio de Sánchez Reyes.

—De Galicia regresó la distinguida señorita María Teresa Leirado.

—Llegaron, de Santander, la señora condesa de Orgaz, y de San Sebastián doña María Ruiz de Pablo.

—Se han reintegrado a sus tareas en la C. N. S., provincial después de sus vacaciones, el secretario, señor González Sánchez Girón, y el vicesecretario de Ordenación Social, don Manuel Rodríguez.

—Han salido para Santander, para asistir a la Semana de Moralidad, el muy ilustre señor don Ricardo García, consiliario de la Asociación Católica de Padres de Familia, y el presidente y secretario de dicha Asociación, don Teodoro Jiménez y don Saturnino Martín Mayorca, éstos últimos acompañados de sus respectivas esposas.

—Han regresado a Madrid, dando por terminada su estancia veraniega en Avila, don Ignacio Fiter, don José Luis Artigas, don Ramón Martín, don Agustín Laserna y don José María Jiménez, acompañados de sus respectivas familias.

—También marchó a Madrid el magistrado del Tribunal Supremo, don Manuel de Vicente Tutor, con su distinguida esposa.

—Para visitar varias poblaciones francesas ha marchado la señorita Natividad Díaz Civadanes.

—Destinado a Valencia ha marchado con su distinguida familia el comandante de Intendencia, don Rafael González Simeoni, quien durante muchos años ejerció el cargo de profesor en nuestra Academia Militar.

Necrológica

Falleció días pasados en Ruseros (Avila) don Buenaventura Robledo Moreno, honorable señor quien gozaba en aquella comarca de grandes y merecidas amistades por su carácter siempre bondadoso. Su esposa, doña Victoria Robledo García, e hijos, han recibido incontables testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro muy sentido.

Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Aniversario

Al cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del que fué oficial del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital, don Jaime Lozano Garcinuño, el funeral que se celebre en la parroquia de San Juan Bautista del pueblo de Maello (Avila) el día 23, así como la misa de diez del mismo día en la Parroquia de San Juan Bautista de esta Capital, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Testimonio de gratitud

Don José Pascual Pecharro

HA COMENZADO EL CURSO 1952-53 EN LA ACADEMIA DE INTENDENCIA

El coronel-director ha dirigido con tal motivo una Orden extraordinaria a los C. A. C.

El lunes día 15 se han incorporado a la Academia de Intendencia todos los caballeros alféreces cadetes (C. O. C.) pertenecientes a la misma, dando comienzo el curso 1952-53.

Con tal motivo se ha publicado una orden extraordinaria del ilustrísimo señor coronel-director, don Angel Goicoechea, saludando a todos y excitándoles al cumplimiento de sus deberes en el nuevo período, que dice así:

«En el día de hoy reanuda esta Academia sus tareas escolares; nuevamente abre sus puertas el Palacio de Polentinos, cuna gloriosa de la Intendencia del Ejército, para recibir a los futuros continuadores de nuestras tradiciones corporativas; y en esta fecha me es particularmente grato saludaros a todos y muy especialmente a los Caballeros Alféreces Cadetes que, procedentes de la Academia General Militar, vienen a continuar su formación militar y profesional a esta Academia de Intendencia, a la que desde hoy debéis considerar, al igual que vuestros compañeros que en su incorporación a ella os precedieron, como digna continuadora de cuantas virtudes militares os han sido enseñadas con mano maestra en aquella, y como templo del culto que habéis de rendir al Estudio, al Honor y a la Disciplina Militar.

Llegáis a ella con una sólida formación militar que es preciso conservar con entusiasmo, cultivando y fortaleciendo el plantel de virtudes militares que son su reflejo y consecuencia obligada, y cuyo aliento será poderoso estímulo para superaros en el cumplimiento de vuestros deberes como alumnos y como oficiales.

Aquí vais a ser iniciados en las materias especiales de nuestro Cuerpo, muy variadas, complicadas y a primera vista de poco brillo exterior, pero tan básicas y de tal trascendencia para el Ejército, que constituyen el firme puntal de su existencia. Os espera un período de intenso trabajo físico e intelectual, que estoy seguro superaréis, si, siguiendo las indicaciones de vuestros profesores, ponéis la firme voluntad de aprender como base de vuestra conducta, el deseo de emulación como recompensa, y todo ello lo ofrecéis a España en cumplimiento del juramento que habéis prestado, logrando así plenamente realizar vuestro propósito, que es a la par mi más ferviente anhelo: adquirir la completa aptitud que necesita el Oficial de Intendencia para desempeñar dignamente la misión que la Patria le confía en aras de la grandeza de nuestra España, gloriosamente regida por nuestro Caudillo.

En la seguridad de conseguirlo, os da la bienvenida vuestro coronel.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército!—Angel Goicoechea Arce.»

Según costumbre, la tarde de dicho día acudieron los cadetes a la iglesia de la Santa Patrona para ponerse a sus plantas implorando su protección, dirigiéndoles una breve plática el comandante capellán señor Bardón.

Con motivo del nuevo curso han efectuado su presentación los nuevos profesores comandantes don Leonardo Blasco Oñate y don Agustín Martín Martín.

Los C. A. C. que han pasado a cursar sus estudios en esta Academia, procedentes todos ellos de la General Militar de Zaragoza, son:

Don José Pérez Sánchez, don José González Arribas, don Vicente Mena Pérez, don Antonio Villalba Guerra, don José Cabre-

SE VENDE casa con corral, llave en mano. Plazuela de Juan Jorge, núm. 7. Para tratar en la misma.

Pequeños capitalistas

“Avícola Rindoro” garantiza que vuestro capital os rinda, anualmente, del 50 al 100 por 100

APRESURADOS Informes: Alcalá, 143. 3.º. Madrid Eduardo Marquina, 29. 2.º. Avila

SE ALQUILA piso amueblado, temporada invierno. Avenida Portugal, 3.

mán nos ruega que hagamos presente su agradecimiento a cuantas personas le han acompañado en su dolor con motivo del fallecimiento de su madre, q. e. p. d.

ra Jiménez, don Máximo Benito Francisco, don Antonio Ostos Mateos-Cañero, don Enrique Berbel González, don Federico de Carlos Ruano, don Alberto Herrero Saura, don Heliodoro Sáez Sáez, don Blas López-Olova Díaz, don Luis de Fuentes Sagaz, don Julián Obios Prado, don José Gomá García, don José Calvo Argüelles, don Manuel García-Fuentes López, don Manuel Pérez Pozuelo, don Juan Jiménez Espinosa, don Enrique Romero Ribón, don Juan Rubio Carvilla, don Juan Mateo Canalejo, don Antonio Camino del Olmo, don Gonzalo Chamorro Rivera, don José García Jiménez.

Sean todos bien venidos a esta ciudad, tan estrechamente unida al Cuerpo del que pasan a formar parte los nuevos cadetes.

SE VENDE casa dos plantas y garaje, llave en mano, y huerta con casa libre de arrendatarios. Razón: Martín Carramolino 20 pral.

Electra Abulense S. A.

Ponemos en conocimiento de nuestros señores abonados del Sector del Mercado Chico, Santo Tomé y Santiago, que mañana, día 21 de los corrientes, se suspenderá el servicio desde las ocho hasta las doce de la mañana, con el fin de pasar éste a la nueva caseta del Mercado Chico, para lo cual contamos con el correspondiente permiso de los organismos correspondientes.

Avila, 20 de septiembre de 1952

Apertura de curso en el Seminario Menor de San José

ARENAS DE SAN PEDRO.—En la mañana de ayer tuvo lugar la apertura del curso académico en el Seminario Menor de San José de Arenas de San Pedro.

Presidió el acto el señor Obispo de la Diócesis con asistencia de autoridades y directivos de los centros docentes de la ciudad

El número de colegiales en el presente año es el de 220 superior al de los diez años de vida de dicho centro docente.

Hizo los honores de la casa con su exquisita amabilidad el nuevo rector don Federico Bellido.

Registro Civil

Matrimonio.—Francisco Jiménez Arribas con Leonor Soria Blázquez, en San Juan.

CARTILLERA

Espectáculos anunciados

Cine G r e d o s.—«Tánger» (3). Gran Cinema.—«Lola la Piconera» (3).

Teatro Principal.—«La Heredera» (3 R).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (5-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

VENDO casa dos plantas y garaje, llave en mano, y huerta con casa libre de arrendatarios. Razón: Martín Carramolino 20 pral.

Electra Abulense S. A.

Ponemos en conocimiento de nuestros señores abonados del Sector del Mercado Chico, Santo Tomé y Santiago, que mañana, día 21 de los corrientes, se suspenderá el servicio desde las ocho hasta las doce de la mañana, con el fin de pasar éste a la nueva caseta del Mercado Chico, para lo cual contamos con el correspondiente permiso de los organismos correspondientes.

Avila, 20 de septiembre de 1952

Apertura de curso en el Seminario Menor de San José

ARENAS DE SAN PEDRO.—En la mañana de ayer tuvo lugar la apertura del curso académico en el Seminario Menor de San José de Arenas de San Pedro.

Presidió el acto el señor Obispo de la Diócesis con asistencia de autoridades y directivos de los centros docentes de la ciudad

El número de colegiales en el presente año es el de 220 superior al de los diez años de vida de dicho centro docente.

Hizo los honores de la casa con su exquisita amabilidad el nuevo rector don Federico Bellido.

Registro Civil

Matrimonio.—Francisco Jiménez Arribas con Leonor Soria Blázquez, en San Juan.

Un camión alcanza a dos hombres que viajaban en el estribo de un tranvía

Los dos han muerto a consecuencia de las heridas sufridas

BARCELONA.—En el hospital de San Pablo han fallecido José Ramírez Lorenzo y Fernanda Ferrer Frigoia, a consecuencia de las lesiones que les produjo un camión que no ha sido localizado, cuando viajaban en los estribos de un tranvía de la avenida de Icaria.

Muerto por un camión

ZARAGOZA.— Comunican de Casetas que cuando cruzaba la carretera para subir al autobús que lo debía conducir a Zaragoza, fué arrollado y muerto por un camión, matrícula O-8580, que pasaba en aquel momento, Severiano Utua Castillejos.

Dos heridos al ser alcanzada una moto por un camión

PALENCIA.— En la carretera de Villarramiel, el camión de carga número 1852, de la matrícula de Palencia, conducido por el chófer Martín Dueñas García, se cruzó con una motocicleta en pruebas, que pilotaba el joven de diecinueve años, Maturino Sánchez Galindo, residente en esta capital, al que acompañaba, sentada en el soporte posterior de la máquina Lucía Albillo Pascual, de dieciséis años. Debido a la indecisión de los conductores para tomar la dirección en ruta, el camión alcanzó con el parachoques delantero al motorista, dándole un fuerte golpe de costado, que le hizo caer al suelo, donde quedaron lesionados los dos ocupantes de la motocicleta. El conductor del camión, en unión de otras personas, los trasladaron a la Casa de Socorro, donde se apreció a Maturino Sánchez heridas y contusiones, calificandas de

pronóstico grave, y a Lucía Albillo, diversas contusiones erosivas de pronóstico reservado.

Agasajo a Vicente Pastor

MADRID.—Al famoso torero se le prepara un efusivo agasajo popular para celebrar el cincuentenario de su alternativa: Se le ofrecerá una comida, a la que asistirán esa infinidad de amigos y simpatizantes que tiene en Madrid «El chico de la blusa». El famoso matador ya fué objeto de otro homenaje por parte del Real Madrid, que le entregó los beneficios de un festival por mas de 600 000 pesetas.

Vicente Pastor, que lleva una vida austera y ordenada, tiene así asegurada una vejez tranquila, que había sido alterada al perder los ahorros depositados en cierto Banco. El fútbol ha salvado al torero, como para demostrar que el apasionante deporte y la fiesta nacional no son antagónicos.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la próxima semana: Sacerdote: Don Hipólito Mayoral.

Señores: Doña Eliana Garcimartín, señora viuda de Garza, señoritas de Gil, don Victor Gil, don Hilario Gómez Encinar, don Mariano Gómez Encinar, señora viuda de Gómez Hernández, don Teodoro González.

Donativos recibidos

Rosa María Pinado, el día de su 1.ª Comunión, 100 pesetas; don Longinos Lozano (Hijo) en el día de su Santo, un postre de melón; doña Victoria Méndez, de San Esteban de los Patos, 25 pesetas.

Academia “LEON-SANCHEZ CRESPO” (LEGALMENTE AUTORIZADA)

Informes y matrícula: Sr. Sánchez Crespo o Sr. Cobián. Parque de San Antonio, 1. De cuatro a cinco

Hacer una Póliza del Igualatorio Médico Quirúrgico

es asegurarse de los cuantiosos gastos que representa una enfermedad, por la asistencia médica, quirúrgica, operaciones, sanatorio, rayos X, análisis, etcétera, etc. Evitar un gran desembolso por medio de una cuota proporcional a los bienes de fortuna del asegurado, que permiten pagar directamente a los médicos especialistas, como si se tratara de asistir a enfermos particulares lográndose las relaciones de cordialidad de la medicina libre.

Este Igualatorio es propiedad de los mismos médicos especialistas, que organizan y administran los ingresos, sin pérdidas en intermediarios, consiguiéndose un mayor beneficio en la asistencia y en las instalaciones, para los socios del Igualatorio.

Al mes de ser igualados, se obtienen toda clase de consultas de los especialistas, así como intervenciones quirúrgicas de urgencia. A los cuatro meses de la inscripción, derecho a operaciones no agudas por enfermedades adquiridas en los meses anteriores de asegurado. A los seis meses toda clase de asistencia médica y quirúrgica por enfermedades crónicas.

La ventaja de ser asistido en Avila (capital) representa una gran economía, al no necesitar desplazarse fuera de la provincia, tanto el paciente como la familia que le acompaña.

Un transcendental problema común:

La obra de nuestro nuevo Seminario

Suma y sigue, 5.351 pesetas.

Excelentísimos señores marqueses de Peñafuente y de la Romana, 1.000 pesetas; don Francisco Serrano Baena, 50; Almacenes de don Arturo González, 100; Colegio de Agentes Comerciales, 25; Ultramarinos de don Longino Lozano, 100; don Benito Dávila, 100; don Rufino Méndez, 25; don Castor Martín (sastrería) 50; Almacenes Catalanes, 25; Farmacia de Vinuesa, 25; señora viuda de don Anastasio González, 25; don Enrique Jiménez Vaquero y señora, 25; doña Mercedes Rivilla, 20; «La Buena Voluntad», 25; doña Esperanza Galindo, 5; señora viuda de Regalado, 10; don Manuel Díaz, 5; don Jerónimo Prieto, 10; Hotel Jardín, 25.

Suma y sigue, 5.351 pesetas.

Los donativos que no se hagan directamente a las señoras encargadas de la cuestación, podrán ser depositados en «La Flor de Castilla», casa de don Olegario Pérez y casa de don Mariano Gómez.

Un transcendental problema común:

La obra de nuestro nuevo Seminario

Suma y sigue, 5.351 pesetas.

Excelentísimos señores marqueses de Peñafuente y de la Romana, 1.000 pesetas; don Francisco Serrano Baena, 50; Almacenes de don Arturo González, 100; Colegio de Agentes Comerciales, 25; Ultramarinos de don Longino Lozano, 100; don Benito Dávila, 100; don Rufino Méndez, 25; don Castor Martín (sastrería) 50; Almacenes Catalanes, 25; Farmacia de Vinuesa, 25; señora viuda de don Anastasio González, 25; don Enrique Jiménez Vaquero y señora, 25; doña Mercedes Rivilla, 20; «La Buena Voluntad», 25; doña Esperanza Galindo, 5; señora viuda de Regalado, 10; don Manuel Díaz, 5; don Jerónimo Prieto, 10; Hotel Jardín, 25.

Suma y sigue, 5.351 pesetas.

Invierta 1.000 ptas.

en AVICOLA PALENTINA, y recibirá mensualmente 30 huevos o su importe en metálico, además del reintegro del capital.

Para más información, dirigirse a las oficinas en MADRID, Velázquez, 109, o a su Representante en Avila los lunes y martes de TRES a CINCO en el HOTEL CONTINENTAL.

Publicidad ALMANZOR

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCCC

APART. 108 SAN SEBASTIAN